
  

  

ATA DA 09ª SESSÃO ORDINÁRIA DO                             

TERCEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ADRIANÓPOLIS. 

Aos vinte dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte três, 

realizou-se a nona sessão ordinária da Câmara Municipal de 

Adrianópolis, presidida pelo Vereador Sandro Junior dos Santos e 

secretariada pelo Vereador Evandro Gonçalves Pontes. Iniciada a 

sessão, foi procedida a chamada da Edilidade e havendo quórum legal, 

sob a graça e proteção de Deus, o Sr. Presidente cumprimenta à todos 

os presentes e declara aberta a sessão, em seguida pede para o Sr. 

Secretário fazer a leitura da ata da sessão anterior, acontecida aos 

seis dias do mês de junho. Após a leitura o Sr. Presidente coloca a 

ata em votação. A qual é aprovada. Na sequência o Sr. Presidente  fala 

que temos aqui o Projeto de Lei nº 020/2023, e diz que esse Projeto 

foi protocolado já á alguns dias, ele chegou logo após a nossa última 

sessão ordinária, um Projeto que “Institui a Rede de Proteção da 

Criança e do Adolescente de Adrianópolis-PR.” E fala que gostaria de 

ver com os nobres colegas a possibilidade de deliberar que o Projeto 

de Lei nº 020/2023, seja discutido e votado em 1º e único turno nesta 

sessão, iclusive ele já está com o parecer jurídico, das comissões 

permanentes juntamente com duas emendas, em seguida faz uma votação 

nominal, no qual todos os vereadores são favoráveis. Na sequência o 

Sr. Presidente pede para o Sr. Secretário fazer a leitura do Projeto 

de Lei nº 020/2023, Súmula: “Institui a Rede de Proteção da Criança 

e do Adolescente de Adrianópolis-PR.” após a leitura o Sr. Presidente 

declara apresentado o Projeto de Lei nº 020/2023, e pede para o sr. 

Secretário fazer a leitura do parecer jurídico desta Casa de leis 

do Dr. Kelsons Amato nosso procurador jurídico, após a leitura o Sr. 

Presidente pede para o Sr. Secretário fazer a leitura do parecer em 

conjunto das comissões de Educação, Saúde e Assistência Social. Após 

a leitura o Sr. Presidente fala que conforme recomendação da comissão 

Legislação, Justiça e Redação Final e da referente as emendas, o Sr. 



  

  

Presidente pede ao Sr. Secretário para fazer a leitura da emenda 

substutiva nº 01 do Projeto de lei nº 020/2023, que vem da comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final e a emenda modificativa nº 

01 do Projeto de lei nº 020/2023, que vem da comissão Educação, Saúde 

e Assistência Social das emenda. Após a leitura o Sr. Presidente 

fala que antes de ser colocado em discussão os pareceres e as 

emendas, o Sr. Presidente diz que gostaria de pedir para o Sr. 

Secretário explicar quais são as modificações das emendas para que 

os nobres colegas possam estar cientes, o qual o vereador Evandro 

fala que a primeira emenda, é apenas uma correção somente o art. por 

inciso, e que acha que foi somente um erro de digitação, pois no 

art. 3º ele possui, parágrafo 1º, parágrafo 2º e embaixo está escrito 

parágrafo único, e teria que ser paragrafo 3º, então estamos 

alterando somente a nomenclatura de parágrafo unico por parágrafo 

3º, essa é a emenda da comissão de legislação, Justiça e Redação 

Final, a segunda emenda a comissão de Educação, Saúde e Asssistência 

Social ela diz respeito ao art. 4º, e fala que alguns dos vereadores 

estiveram aqui presente na reunião que o Promotor de Justiça esteve 

fazendo, e ele disse que queria uma rede enchuta, uma rede com poucas 

pessoas, pois vai tratar de assuntos sigilosos, e no Projeto no art. 

4º foi nos enviado incluindo um representante do Turismo e Cultura 

e do Esporte, e nós estamos tirando esses representantes, e que foi 

feita uma alteração no que estava escrito  1 representante do CMDCA, 

e nós trocamos a palavra representante por Presidente do CMDCA, assim 

também como está 1 representante da saúde, foi alterado para o 1 

secretário da saúde, representante da Assistencia Social, para 

secretário da Assistência Social, e representante das Escolas para 

secretarias das Escolas, só está trocando o representante para o 

titular da pasta, até mesmo por se tratar de assunto sigiloso e faz 

uma explanação sobre o assunto. Em seguida o Sr. Presidente fala que 

como foi lido o parecer conjunto das comissões que os próprios 

sugerem essas emendas que foram lidas, então declara apresentada as 

emendas e os parecer e coloca em discussão o parecer conjunto, 

juntamente com as emendas, o qual o vereador Ruy fala que é favorável 



  

  

aos pareceres e as emendas, não mais havendo discussão, o Sr. 

Presidente coloca em votação os pareceres das comissões permanentes 

juntamente com as emendas, o qual todos são favoráveis. Em seguida 

o sr. Presidente declara aprovado os pareceres assim como as emendas 

e em seguida coloca em 1º e única discussão o Projeto de lei nº 

020/2023, o qual o vereador Ruy fala que o que ele sentiu nesse 

Projeto é mais para encher linguiça , pois o que está dizendo no 

Projeto e o serviço que o conselho tem que fazer, nós já aprovamos 

o conselho da criança e do adolescente, e essa rede é só para criar 

nome encima do conselho, sendo que ele acha que seria mais fácil 

incluir essa parte dentro do conselho tutelar, porque se tem o 

conselho do criança e do adolescente, agora a rede da criança e do 

adolescente, então é mais uma lei encima de outra lei, e fala para 

supor que era criar dentro do conselho essas prerrogativas que o 

Ministério público sugeriu, e que quase todos os membros citados 

aqui, eles são citados no conselho, e diz que quase todos os 

participantes que estão aqui fazem parte do conselho, quer dizer uma 

lei encima de outra lei, tem o próprio projeto aqui dizendo que é o 

conselho que vai designar aonde vai ser as reuniões, e tudo, os 

membros do conselho sempre são indicados por essas pessoas, e diz 

que então está vendo uma lei encima de outra lei que acha que não 

teria necessidade e si, vamos supor, deixar o conselho mais complexo, 

criar uns artigos no próprio conselho com essas prerrogativas da 

rede, então vai ser duas leis uma paralela da outra com o mesmo 

sentido, em seguida o verador Evandro fala que gostaria de 

parabenizar o Prefeito por ter feito esse Projeto, inclusive 

atendendo o pedido da Promotoria, pois ele veio nesta Casa de Leis, 

ele explicou a importância da rede, disse que temos que implantar 

essa rede e que ela é muito importante, inclusive estamos aqui 

debatendo esse assunto e pode ter certeza que tudo que vier  será 

bem vindo. Na sequência o vereador Ruy pede a palavra  e fala que 

ele não é contra a criação dessa Lei, só acha que ela cabe dentro 

do conselho, quer dizer já tem a Lei do conselho, e a rede nesse 

caso ela é mais uma Lei mais complexa direciona a certos crimes que 



  

  

o conselho também é obrigatório a perceber essa situção, e é aí que 

ele se refere, que se nós não tivessemos o conselho aqui e o promotor 

chegasse e pedisse para implantar a rede direcionada naquele tipo 

de assunto, mas o conselho está aí para perceber esses problemas que 

aparece, e fala: a secretaria da educação se passar despercebida 

algum assunto, tem o conselho da educação, a secretaria da justiça 

passou despercebida alguma coisa tem o conselho da justiça para 

perceber esse tipo de situação, e diz que não é contra a lei e ela 

está mais direcionada, mais pequena que o conselho, mas ele acredita 

que isso ai seria dentro do próprio conselho, dando continuidade o 

vereador Sidival fala que o que for para proteger as ciranças ele é 

de acordo, só que as emendas que ele também foi de acordo, que o 

promotor pediu que um conjunto com poucas pessoas e ele achou que 

ficou ainda muitas pessoas, e fala que no dia da reunião teve 

representante que ele nem convidou para vim na frente, por isso foi 

de acordo com emenda, e o vereador Ruy fala que assim mesmo ficou 

em 14 pessoas, em seguida o Sr. Presidente fala que o nome já diz 

rede, é mais um oregon, que essa rede inclusive com as emendas ela 

ficou melhor, pois ela trouxe quem resolve, os secretários, não 

indicação que podia indicar qualquer funcionário, é uma rede que 

envolve o próprio conselho CMDA, a polícia militar e envolve a 

polícia civil, e diz que não entende muito disso mas acredita que 

essa junção de todos esses orgãos acabe tendo um objetivo final bem 

importante, junto ao Ministério Público, pois  inclusive foi uma 

solicitação do Ministério Público para que o fizesse, e faz uma 

explanação sobre o assunto, dando continuidade o vereador Sidival 

fala que o Promotor falou que vai estar presente, e nas reuniões que 

ele não estiver presente ele vai estar acompanhando nas redes 

sociais, e que isso é muito importante, em seguida o sr. Presidente 

fala que é mais uma união pois a informação, às vezes nós fazemos 

uma reunião aqui o pessoal não vem e não sabem agora se viesse um 

da prefeitura, um da saúde todos estariam sabendo de tudo que 

acontece, e nessa rede todas as pessoas que importam ão estar juntas. 

Não havendo mais discussão, o sr. Presidente coloca o Projeto de Lei 



  

  

nº 020/2023 em votação em turno único, o qual é aprovado por 

unanimidade. Na sequência o sr. Presidente declara aprovado o Projeto 

de Lei nº 020/2023 e comunica que ele será autografado e encaminhado 

ao executivo. Em seguida o sr. Presidente pede para o sr. Secretário 

fazer a leitura da indicação nº 027/2023 de autoria do vereador 

Fernando Polli, Evandro e Sidival, após a leitura o sr. Presidente 

fala que na indicção já tem a justificativa mas se alguns dos 

signatários quiser falar sobre a indicação que fiquem a vontade, no 

qual o vereador Sidival fala que está de acordo do que está na  

justificativa, sendo assim o sr. Presidente comunica que será 

encaminhado ao executivo para as devidas providências. Sendo essas 

as matérias da ordem do dia, o Sr. Presidente deixa a palavra livre. 

Em seguida o vereador Fernando Polli cumprimenta a todos e  fala que 

quer agradecer não só pelo apoio unanime que ele teve no requerimento 

que ele apresentou na sessão passada, mas também pelos elogios do 

vereadores, e que nós nos sentimos valorizados, pois as vezes somos 

desvalorizados e criticados, e nós viemos aqui para trabalhar pelo 

bem do município, e as pessoas não sabem o que um vereador passa, 

as cobranças que ele tem, nós muitas vezes somos criticados, mas tem 

as pessoas que tem conhecimento e nos elogiam, e fala  naquele dia 

ele fez um pedido verbal para que o prefeito abrisse uma sindicância, 

e que ele soube mais ou menos o que houve, e fala que os comentários 

estão grandes inclusive vai encaminhar um ofício por escrito para o 

Prefeito e vai deixar um aqui na Câmara pedindo providência, pois é 

triste você ser um vereador e chegar um pai de família, comerciante 

bem conceituado na cidade e vim e perguntar para ele vereador 

Fernando se é verdade essa história sobre o caso dos funcionários 

no carro da saúde, e que ele diz que não sabe se é verdade mas o 

comentário está na cidade inteira, então pede para que o prefeito 

abra uma sindicância, e diz que até onde está vendo não foi tomado 

nehuma providência e faz uma explanação sobre o asssunto, em seguida 

diz que temos que falar de coisas boas, pois vamos entrar em recesso 

e que gostaria de parabenizar o deputado Toninho WANDSCHEER por mais 

uma conquista, o deputado que mais teve reconhecimento na eleição 



  

  

passada, na qual ele e o vereador Claudio e o vereador Ruy 

trabalharam para ele na eleição passada, e ele sempre ajudou e 

continua ajudando, e diz que hoje nós temos bastante deputados 

ajudando pois estão vendo que os municípios pequenos estão fazendo 

a diferença,  e diz que o deputado tem feito a diferença, e finaliza 

dizendo que uma coisa que não podemos questionar é nossas estradas, 

e parabeniza o Prefeito e sua equipe que fazem toda essa parte nas 

estradas, então diz que é muito bom ver esse rolo, esses dias chegou 

um caminhão , e diz que vieram e estão sendo bem utilizados e faz 

uma explanação. Dando continuidade o vereador Sidival cumprimenta a 

todos e diz que quer usar as palavras do vereador Fernando Polli, 

quando ele falou do que o Prefeito tem feito pelas estradas, pois 

as estradas na mesma hora que está ruim por conta das chuvas, quando 

ela  para o Prefeito já manda arrumar e parabeniza o Prefeito pelo 

excelente trabalho que vem fazendo. Na sequência o vereador Evandro 

faz o uso da palavra e diz que primeiramnete gostaria de agradecer 

ao vereador Sidival por ter deixado ele assinar junto a Indicação, 

e dá os parabéns ao vereador Sidival pela iniciativa e finaliza 

dizendo que essa é a última sessão antes do recesso, e que quer 

parabenizar o Sr. Presidente e aos vereadores pois estamos 

trabalhando em harmonia, e diz que divergências existe, mas sempre 

mantendo o respeito para com todos os pares, e diz que gostaria de 

manifestar o seus sentimentos aos familiares de Cambé, pois houve 

mais um atentado na educação, por isso é importante não baixar a 

guarda na segurança nas escolas, que continuem tendo segurança aqui 

em nosso município e por fim parabenizar o prefeito referente ao que 

os vereadores Fernando Polli e Sidival falaram em relaçõa as 

estradas, pois assim que passa os períodos de chuva as máquinas já 

estão trabalhando e nessa estrada principal de Adrianópolis ao Porto 

Novo, não tem semana que você não encontre a máquina, e parabeniza 

ao Prefeito e sua equipe. Ninguém mais fazendo o uso da palavra o 

Sr. Presidente fala que só tem a agradecer à todos pela condução 

tranquila que nós tivemos nesse primeiro semestre, e diz que aqui 

fica bem claro que nós temos a nossa opinião, e que o lugar de nós 



  

  

darmos nossas opiniões é aqui, que é com o cargo que nos foi dado 

pelo povo de Adrianópolis, e sempre em defesa do município, do povo 

de Adrianópolis e tudo mais, e diz que então mesmo com essa 

divergências, graças à Deus todas as coisa boas que vieram aqui para 

o município nesse primeiro semestre, ninguém se opôs, pelo contrário 

todo mundo foi favorável aos Projetos que vieram, foram projetos 

bons, e como disse o vereador Fernando Polli, vocês junto ao vereador 

Claudio lá na penúltima eleição acertaram , e ele Presidente Sandro, 

vereador Evandro tiveram a oportunidade de ajudar o vereador Claudio 

nessa segunda eleição e continuamos acertando pois, ele realmente 

tem sido recíproco e tudo que ele recebeu de adrianóplis todo 

carinho, ele tem contribuido, e fala que nós temos umas par de 

máquinas perto de algum tempo atrás que não tinha quase nada, pois 

viviam alugando máquina, e diz que hoje estamos bem equipados, graças 

à Deus, e diz que não pode deixar de falar dos outros deputados 

também, pois aqui ele achou da parte do vereador Vandir em deixar 

da parte dos vereadores todos livre para ajudar quem quissese, e que 

todos os deputados tem mandado e os que não mandaram ainda 

provavelmente, pois ás vezes uma emenda não sai de hoje para amanhã, 

e faz uma explanação sobre o assunto, em seguida o vereador Fernando 

Polli fala que quer só fazer um agradecimento pois estava passando 

no km 27 e encontrou a dr. Letícia, Alessandra e a Andressa e elas 

iam fazer atendimento,  e isso é muito bom e gratificante. Dando 

continuidade o Sr. Presidente fala que é uma coisa boa que isso é o 

PSF, é o programa da família que existe, e outra notícia boa é que 

parece que Adrianópolis vai ser contemplada com mai dois médicos 

daquele programa mais médicos, que está voltando com toda força no 

Brasil , e diz que esses médicos cubanos que vem eles são quase que 

específicos para esse PSF, que é o Programa da saúde da família, que 

é o tratamento preventivo que quando vai na casa da pessoa evita da 

pessoa estar fazendo uma viagem, e finaliza comunicando que pretende 

marcar a sessão solene, e que até comunicou a cultura, em seguida 

marca a sessão solene para o dia 25 de julho as 10 horas nesta Casa 

de Leis, em seguida fala que já estamos entrando em rescesso, qua é 



  

  

meio cedo mas em compensação vamos voltar no dia 01 de agosto para 

a próxima sessão ordinária, salvo a sessão solene ou alguma outra 

que tenha necessidade de fazer uma extraordinária, e finaliza 

marcando a próxima sessão para o dia 01/08/2023, e agradece a 

presença de todos  e encerra a presente sessão que ao seu final vai 

assinada pelo Sr. Presidente e Sr. Secretário . 

  

 

Evandro Goncalves Pontes                  Sandro Junior dos Santos 
     1º Secretario                               Presidente 
 
 


